

истиннымъ фанатизмомъ сдѣлано было нападеніе на попытку устранить ложь въ Соединенныхъ Штатахъ. Противники бумажныхъ денегъ, точно такъ же какъ и противники протекціонизма, провозглашаются кликою своеокрыстныхъ фабрикантовъ — измѣнниками, и клеймятся какъ люди, которые продали себя иностранцамъ. А толпа вторить за-одно!

Если государственные люди Италии сочли нужнымъ приступить, при первой возможности, къ возстановленію металлической единицы въ то время, когда ложь ихъ уже не простирался выше 12%; тѣмъ болѣе обязана сдѣлать это Россія, ложь которой, благодаря отсутствію мѣропріятій къ его устраненію, дошелъ до 38% и держится упорно на этомъ уровнѣ. Помимо временныхъ затрудненій и кризисовъ, которые придется потерпѣть людямъ, паживающимся на счетъ ложа, вся страна выиграетъ гораздо болѣе, чѣмъ Италия, — въ виду того, что экономія на ложѣ по заграничнымъ платежамъ для нея выходитъ огромнѣе, нежели для Италии, гдѣ ложь былъ болѣе чѣмъ втрое менѣе, когда приступлено было къ его уничтоженію. Самая же главная и существенная для Россіи выгода отъ устраненія ложа, это — прекращеніе обезщѣненія ея товаровъ и пріобрѣтеніе торговой и финансовой независимости.

Д. ТОРОХОВЪ.